



Зоя ЕШИНА

Саяногорск, Республика Хакасия

Заместитель руководителя литературного объединения «Стрежень» города Саяногорска. Редактор-составитель коллективных сборников серии «„Стрежень“ на Енисее», редактор ежемесячного литературного вестника «Стрежень». Автор 15 книг лирики, стихов для детей, прозы. На стихи написано свыше 60 песен. Лауреат и дипломант многих международных и всероссийских литературных конкурсов.

ВОРОНА С КРАСНЫМ ДИПЛОМОМ

Сказка для взрослых

В некотором царстве, в Лесном государстве поведала мне Сорока-болтуня одну историю. Конечно, по секрету. Просила никому её не рассказывать. Я пообещала, но, подумав недельку-другую, всё же решилась рассказать и вам, дорогие друзья. Ведь история-то очень поучительная и, может быть, оградит вас от многих досадных ошибок.

Одна юная особа, ворона по имени Глафира, окончила Лесную академию с красным диплом. Да, училась она отлично, всё схватывала на лету, обладала уникальной памятью, была весёлой и находчивой. Даже когда не была готова к уроку, отвечала что-нибудь смешное и ловко выходила из любого неудобного положения.

Получив красный диплом психолога, она решила, что работать не обязательно, а лучше побыстрее выскочить замуж за богатого и рачительного жениха, недостатки в которых она не испытывала. Да и зачем ей работать?! Пусть мужёнок трудится в поте лица, чтобы ей, умнице и красавице, ни в чём нужды не знать!

Присмотревшись повнимательней к потенциальным претендентам на её руку и сердце, она выбрала Порфирия. Правда, он был неуклюжим и стеснительным, но зато очень работающим и непьющим. А это в наше время уже огромный плюс. Пусть он будет проводить всё время на работе, зато она будет развлекаться по барам и ресторанам, ходить по

концертам и выставкам, покупать себе обновки, проводить время с золотой молодёжью из знатных и богатых воровных семейств!

Порфирий был владельцем большой строительной фирмы, освоил почти все строительные специальности, поэтому никогда не сидел без дела и был всегда при деньгах, причём немалых.

После пышной свадьбы, которую он справил на свои трудовые деньги, Порфирий привёл жену Глафиру в шикарный дом, построенный недавно. После тесной комнатки в общежитии, которую бывшая студентка Глафира делила с подругой, благоустроенный большой дом показался ей настоящим дворцом.

Порфирий исполнял все желания капризной Глафиры, аппетит которой рос не по дням, а по часам. И, чтобы ублажить свою любимую и заработать побольше, проводил всё время на работе, приходил домой поздно вечером, чтобы только переночевать.

А вскоре у пары появился сынок — Филарет. Радости Порфирия не было предела. Он уже мечтал, что передаст Филарету все свои знания и опыт любимого дела, а сынок будет добрым и работящим, как он сам.

После рождения сына Глафира твёрдо заявила мужу:
— Не для того я училась столько лет и получила красный диплом, чтобы стирать пелёнки и не спать по ночам. Нанимай няню!

Няни в доме менялись очень часто, потому что Филарет рос очень капризным и неуправляемым, часто запуская в няню всем, что попадало под руку, и ябедничал маме на все небольшие промашки своих воспитательниц. Глафира вызывала их «на ковёр» и поучительно выговаривала:

— Ты совсем не знаешь детскую психологию и не можешь заниматься воспитанием! Вот я с отличием закончила Лесную академию и знаю, как правильно воспитывать детей! Только у меня нет на это времени!

Глафира весело проводила свой досуг, а Порфирий дома почти не появлялся: пришлось работать ещё больше.

Однажды Филарет привёл в дом жену и объявил:

— Предки, Агаша будет жить здесь со своими шестью воронятами. Она мне нравится, и всё. Теперь у меня своя семья!

Глафира растерянно промолвила:

— Я, как психолог с красным дипломом, отлично разбираюсь в психологии и...

— Ма, какой ты психолог? Ты даже меня не воспитывала, а только жила ради своего удовольствия. И отцу тоже не до меня: день и ночь вкалывает! Пусть теперь он полностью содержит и моё семейство!

Порфирий постарел, осунулся и стал болеть всё чаще и чаще. Денег зарабатывать у него уже не было сил. Глафира дома почти не появлялась, развлекалась и кутила на последние сбережения мужа.

Филарет вынудил родителей оформить дарственную и стал единственным владельцем особняка, а вскоре выгнал родителей на улицу.

Так они стали бомжами и поселились в заброшенном доме на чердаке. Летом ещё там можно было жить. Рядом с домом стояли мусорные баки, и супруги в них иногда находили просроченную выброшенную еду. Но зиму они уже не пережили. Сынок даже не был на похоронах родителей.

Вскоре Филарет продал роскошные апартаменты, выгнал сожительницу Агашу с воронятами и укатил на юг проматывать родительское наследство.

К сожалению, иногда и полученный красный диплом психолога не даёт путёвку в счастливую и спокойную жизнь.